
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

28ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE RONDÔNIA 

 

EM: 29.06.2021 

INÍCIO: 22h38min 

 

PRESIDENTE: SR. ANDERSON PEREIRA 

SECRETÁRIO: SR. EYDER BRASIL 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Sob a proteção 

de Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 28ª 

Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Eu peço a 

dispensa da leitura da ata, Presidente. 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Está dispensada 

e que seja publicada no Diário Oficial do Poder 

Legislativo. 

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

que proceda à leitura das matérias a serem lidas e 

apreciadas.  

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1214/2021 DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Altera a Lei 982, 

de 06 de junho de 2001. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1214/2021. Em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

deputados que concordam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 933/2021 DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO/MENSAGEM 

01/2020. Acrescenta o art. 3º-A e seus incisos e parágrafos 

à Lei nº 3.537, de 15 de abril de 2015, que “Cria o Fundo 

Especial da Defensoria Pública do Estado de Rondônia – 

FUNDEP e o Fundo Especial de Modernização da Procuradoria 

Geral do Estado de Rondônia – FUMORPGE e dá outras 

providências.”. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 933/2021. Não havendo 



quem queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado.Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 984/2021 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Estabelece 

parâmetros para a publicação de atos ou ações de órgãos ou 

entidades da administração pública, e dá outras 

providências. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 984/2021. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Em segunda votação o 

Projeto de Lei. Os deputados que concordam permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lazinho da Fetagro quer registrar presença. Está tentando 

falar. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Registrar a 

presença do Deputado Lazinho da Fetagro. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 955/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR.Institui no 



Estado de Rondônia, a política estadual de incentivo à 

permanência de jovens e adultos no meio rural por meio da 

qualificação da oferta educacional, e dá outras 

providências. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 955/2021. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado.Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1201/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 159. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial por 

Anulação, até o valor de R$ 4.000.000,00 e cria Ação, em 

favor da Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da 

Justiça – SEJUS. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1201/2021, Mensagem 

159. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

deputados que concordam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1170/2021 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Estabelece que as 



atividades educacionais com aulas presenciais são 

atividades essenciais no Estado de Rondônia. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1170/2021. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Os deputados que 

concordam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado.Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1202/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 160. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superávit Financeiro, até o valor de R$ 997.255,38, em 

favor da Unidade Orçamentária Agência de Regulação de 

Serviços Públicos Delegados do Estado de Rondônia - AGERO. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1202/2021, Mensagem 

160. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

deputados que concordam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.Vai ao Expediente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Anderson, registra a presença do Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Registrar a 

presença do Deputado Cirone Deiró. Registrada a presença, 

Deputado. 

 



O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR 102/2021 DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA/MENSAGEM 

3/2021. Altera a Lei Complementar nº 568, de 29 de março de 

2010, que dispõe sobre a Carreira dos Servidores do Poder 

Judiciário do Estado de Rondônia. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 102/2021. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Votação 

nominal. Abriu o painel para votação. Os deputados que 

concordam votarão "sim", os que não concordam votarão 

"não". Esse Projeto é do Tribunal de Justiça, Mensagem 03.   

 

O SR. JAIR MONTES - Deputado Jair Montes. Vota "sim" 

para mim, por favor. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado Jair 

Montes vota "sim". 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Alex Silva 

vota "sim", Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Adelino Follador vota "sim". 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Alex Silva 

vota "sim". 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - 

Deputado Lazinho vota "sim". 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado Alex 

Silva vota "sim". Deputado Adelino vota "sim". Deputado 

Lazinho vota "sim".  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Deputado Chiquinho votou 

"sim". (fora do microfone). 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado 

Chiquinho votou "sim".  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado Alex 

Redano, Deputado Cirone Deiró. Aprovou. 

Deputado Marcelo Cruz.  

Pedir para o Deputado Adelino desligar o microfone.  

 

O SR. JAIR MONTES - O Deputado Cirone Deiró está aí, 

on-line?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Esse são 13 

votos. É PLC. Lei Complementar.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim  



- Deputado Aélcio da TV   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - não votou 

- Deputado Alex Silva   - sim  

- Deputado Anderson Pereira  - sim  

- Deputada Cassia Muleta   - ausente  

- Deputado Chiquinho da Emater - sim  

- Deputado Cirone Deiró   - não votou  

- Deputado Dr. Neidson   - sim  

- Deputado Edson Martins   - ausente 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim  

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim  

- Deputado Jair Montes    - sim  

- Deputado Jean Oliveira   - ausente  

- Deputado Jhony Paixão   - ausente  

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim  

- Deputado Lebrão     - sim  

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 



  

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Então, com 14 

votos "sim", nenhum contrário,aprovada a matéria. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

EMENDA CONSTITUCIONAL 18/2021 DO DEPUTADO JAIR MONTES. 

Acrescenta o artigo 20-C na Constituição do Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Em discussão o 

Projeto de Emenda Constitucional 18/2021, de autoria do 

Deputado Jair Montes. Não havendo quem queira discutir, em 

segunda votação o Projeto de Emenda Constitucional. Está 

aberto o painel. Os deputados que são favoráveis votem 

"sim", os contrários votem "não".  

Lembrando que a gente precisa de 16 votos para essa 

matéria, por se tratar de uma Emenda Constitucional. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - Deputado 

Marcelo Cruz vota "sim".  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado Marcelo 

Cruz vota "sim".  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino Follador vota "sim".  



 

O SR. JAIR MONTES - Deputado Jair Montes vota "sim".  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Deputado 

Alex Silva vota "sim".  

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado 

Anderson também vota "sim".  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Deputado 

Alex Silva, "sim", Senhor Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino, "sim". Já registrou? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado 

Adelino, "sim". Já está registrado, Deputado Adelino.  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Deputado 

Alex Silva também, Presidente? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado Cirone 

Deiró, Deputado Dr. Neidson... 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Deputado 

Cirone Deiró, "sim". 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado Lazinho 

da Fetagro. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Deu 

problema aqui na internet, Presidente. Caiu bem na hora.  

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado Lazinho 

vota "sim".  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Deputado 

Alex Silva, Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Deputado Alex 

Silva, "sim". Deu. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim  

- Deputado Aélcio da TV   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - não votou 

- Deputado Alex Silva   - sim  

- Deputado Anderson Pereira  - sim  

- Deputada Cassia Muleta   - ausente  

- Deputado Chiquinho da Emater - sim  

- Deputado Cirone Deiró   - sim  

- Deputado Dr. Neidson   - sim  



- Deputado Edson Martins   - ausente 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim  

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim  

- Deputado Jair Montes    - sim  

- Deputado Jean Oliveira   - ausente  

- Deputado Jhony Paixão   - ausente  

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim  

- Deputado Lebrão     - sim  

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Com 16 votos 

favoráveis e nenhum contrário, está aprovado o Projeto de 

Emenda Constitucional 18/2021. Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria. 

 

 O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 1203/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 161. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação e Crédito Adicional Especial por Anulação, até o 

valor de R$ 22.220.049,28, e cria Ação, em favor da Unidade 



Orçamentária Secretaria de Estado de Segurança, Defesa e 

Cidadania - SESDEC. 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1203/2021. Não havendo 

quem queira discutir, em segunda votação. Os deputados que 

concordam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria.  

 

 O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 1209/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 167. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 8.654.388,15, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Combate e 

Erradicação da Pobreza de Rondônia - FECOEP/RO. 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1209/2021. Não havendo 

quem queira discutir, em segunda votação o Projeto de Lei 

1209. Os deputados que concordam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria.  

 

 O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 1212/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 171. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 1.077.655,00, em favor da 



Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Assistência Social - 

FEAS. 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1212/2021. Não havendo 

quem queira discutir, em segunda votação. Os deputados que 

concordam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria.  

 

 O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 1213/2021 DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Dispõe sobre a 

equiparação das consultas e exames ambulatoriais, consultas 

de especialidades e as cirurgias eletivas aos serviços 

essenciais da saúde durante o período da pandemia 

ocasionada pela COVID-19. 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1213/2021. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Os deputados que 

concordam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria.  

 

 O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  

 



 O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Eu gostaria só 

de, rapidamente, antes de encerrar, só fazer um 

esclarecimento da nossa fala hoje na tribuna que gerou 

algumas polêmicas no grupo da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia, talvez uma má interpretação da nossa fala, mas 

ficou bem claro. A gente não é contra nenhuma categoria de 

servidores públicos no Estado, pelo contrário, eu não voto 

contrário a nenhuma categoria. Eu não travo Projeto para 

colocar uma classe contra a outra. Pelo contrário, no que 

eu puder somar para a gente votar, aprovar esse Projeto, 

chegando aqui na Casa, nós vamos estar juntos com a Polícia 

Militar, com a Polícia Civil, com a Polícia Penal, com o 

Judiciário, juntamente também a Saúde que também está com 

seu pleito próximo para chegar nesta Casa.  

Então, eu não sou contra nenhuma classe. Estou aqui 

para somar forças na Comissão de Segurança com os demais 

deputados.  

Só para esclarecer essa nossa fala que gerou uma 

polêmica aí no grupo da Polícia Militar, que nós estamos 

juntos. Tenho dois irmãos na Polícia Militar e me orgulho 

disso, de ter, na minha infância, vivido com a farda azul 

dentro da minha casa. Então, só queria falar isso para 

esclarecer essa polêmica.  

E não havendo mais nada a tratar, invocando a proteção 

de Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco 

Sessão Ordinária para o dia 6 de julho no horário 

regimental. 

Está encerrada a Sessão. Uma boa-noite a todos e 

obrigado a toda a assessoria, a imprensa, a todos que deram 

todo o suporte técnico para esta Sessão poder ocorrer. Um 

grande abraço a todos.  

 



(Encerra-se esta Sessão às 22 horas e 51 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


